

ПЕРВЫЙ НОМЕР



Все выпуски
читайте на сайте
pervynomer.ru

Фото: Сергей Паршин

ЗАЩИТНИКИ МИРА

2

Своих не бросим

Как в Липецкой области поддерживают участников специальной военной операции и их семьи

6

Фронтальная мама

Она объединила сотни неравнодушных людей, чтобы вместе помогать бойцам СВО

7

Не воевать, а защищать

Липчанин отправился добровольцем на СВО, чтобы продолжить дело брата

СВОИХ НЕ БРОСИМ!

КАК В ОБЛАСТИ ПОДДЕРЖИВАЮТ УЧАСТНИКОВ СВО И ИХ СЕМЬИ



Дмитрий Богданов — пока единственный в Липецке ветеран СВО, который работает учителем

Сегодня, как всегда в трудные времена, вся страна сплотилась для помощи фронту. Свою лепту вносят и стар и млад: волонтерские группы отправляют караваны гуманитарной помощи, бабушки вяжут носки, дети пишут письма солдатам. На федеральном, региональном и городском уровнях оказывают беспрецедентные меры поддержки тем, кто выбрал трудное, но почётное дело — защиту Отечества. Вот лишь несколько историй о помощи вернувшимся с СВО домой.

Делюсь опытом и знаниями

Дмитрий Богданов — пока единственный в Липецке ветеран СВО, который работает учителем. Он служил в разведроте, воевал под Сватово и Кременной. В январе 2024 года уволился по ранению — и пришёл в школу преподавать новый предмет «Основы безопасности защиты Родины». Это как бы расширенные прежние «Основы безопасности жизнедеятельности». С этого учебного года предмет включает в себя изучение и старого советского курса «Начальная военная подготовка», только в новых условиях. На уроках делают акцент на отработку действий в случае ЧС и военной угрозы. К примеру, рассказывают, как действовать при атаке беспилотников. Кстати, ребят учат не только укрываться от дронов, но и управлять ими.

Эйвазу Исмаилову помогли перекрыть крышу в доме



— Я долго искал, чем буду заниматься, и нашёл близкое себе по духу, — поделился Дмитрий Богданов. — Пришёл в школу в сентябре, как раз переименовали предмет, туда включили НВП, изучение прикладных искусств, военно-патриотическое воспитание. Я понял: попал по адресу, буду делиться опытом и знаниями. Молодые люди должны уметь обращаться с оружием, знать виды вооружений, тактическую медицину, технику и основы ведения боя.

Дмитрий Сергеевич работает в липецкой школе № 59. И когда он рассказывает ребятам о тактике и секретах

ЛЮДИ ЧЕСТИ НАМ НУЖНЫ



Игорь Артамонов, губернатор Липецкой области:

— Наши герои СВО хотят быть полезными Родине не только на фронте, но и после своей доблестной службы. Несколько липецких бойцов прошли заочный курс президентской программы «Время героев». Участник первого очного потока программы Роман Балашов проходит стажировку в областном правительстве — фактически стал полноценным членом нашей команды. Со всеми парнями мы постоянно на связи. Обсуждаем их интересы и вопросы

трудоустройства. Курирует эту работу мой первый зам Александр Рябченко. 13 ноября встретились ещё с несколькими участниками программы. Ребята с большим патриотическим настроем. Хотят и с молодёжью работать, и в спорте, и в обеспечении безопасности, и на государственной службе применять своё стратегическое мышление и желание помогать людям. Потенциал огромный. С каждым детально проговариваем все возможные варианты сотрудничества. Со своей стороны готовы помочь с наставничеством и дополнительными курсами по определённым компетенциям. Такие люди чести нам нужны.

выживания, они слушают его затаив дыхание. Понимают: эти знания проверены в самом пекле фронта.

— Мы всегда с радостью идём на уроки Дмитрия Сергеевича, — рассказывает девятиклассник Кирилл Анохин. — Он очень интересно преподаёт, ещё мы разбираем-собираем автоматы на время. Готовимся к военно-патриотическим соревнованиям, думаю, с такой подготовкой точно не проиграем.

— Отрадно осознавать, что люди, которые по первому зову Родины встали на её защиту, сейчас устраиваются в школы и занимаются патриотическим воспитанием, — говорит руководитель липецкого филиала фонда «Защитники Отечества» Андрей Поляков. — Никто не воспитает патриотов лучше, чем ветераны СВО.

В юности Дмитрий не думал, что попадёт в школу. Но сейчас рад этому. Они с женой теперь коллеги — она работает в детском садике по соседству. А четырёхлетний сын Дмитрий тоже вырастит патриотом. Говорит, уже сейчас делится с ним своим опытом.

Всем миром о нас позаботились

В семье 25-летнего Эйваза Исмаилова сразу три участника СВО: он, его 29-летний брат и отец. Они с братом служили в пехоте, штурмовиками: Эйваз на харьковском направлении, брат Исмаил — на изюмском. Однажды подразделения братьев стояли всего в километре друг от друга, но увидевшись-обняться не пришлось: роте Эйваза приказали срочно выдвигаться в другой район. Сейчас Эйваз демобилизовался, а Исмаил по-прежнему «за ленточкой», у него несколько боевых наград. Их отец после ранения проходит лечение. Сейчас он в Москве, в Главном военном клиническом госпитале имени Бурденко.

Эйваз с мамой живут в Задонском районе, в селе Скорняково. Парень получил соцконтракт на развитие личного подсобного хозяйства и выращивает

бычков. Летом у него было семь голов, к зиме оставили пять, но беспокойное хозяйство и сейчас требует постоянного присмотра, а ухаживает за животными он в одиночку.

У Исмаиловых была проблема, которую сами решить они не могли, не хватало денег. В их просторном, но старом доме крыша светилась, словно решето.

— Фронтоны были все потрескавшиеся, — рассказывает Эйваз. — Туда в непогоду заливался дождь, зимой снега наметало, потолок всё время в потёках, дома сырость.

Со своей бедой Эйваз сначала пошёл в сельсовет. К решению проблемы подключились и глава Задонского района Алексей Щедров, и соцзащита, и фонд «Защитники Отечества». Всем миром возвели семье защитников Родины новую крышу — всей округе на загляденье.

— Отлично сделали, просто отлично, — улыбается Эйваз. — Из металлопрофиля, шоколадного цвета, в тон крыше веранды — я её прошлым летом поставил. Старое всё демонтировали, стропила новые, всё новое.

Эйваз пока не женат, но по секрету сказал: у него есть невеста, скоро собирается засылать сватов. А в отремонтированный дом и молодую жену привести не стыдно.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ПОДВИГ

Министерство обороны ещё в прошлом году утвердило размер выплат за уничтоженную технику украинских боевиков. За сбитый самолёт противника премия составит 300 тысяч рублей, за вертолёт — 200 тысяч рублей. Выплата полагается и за уничтожение наземной техники. Боец, ликвидировавший танк, может претендовать на премию в размере 100 тысяч рублей. За уничтожение БМП, БМД, БТР, МТЛБ, САУ, систем С-300, комплексов «Бук», «Тор», «Оса» или пусковых установок РСЗО заплатят 50 тысяч рублей. Деньги за это можно получать неограниченное количество раз.

Помогли осуществить мечту

Два года назад отец пяти дочерей Станислав Ведринцев отправился добровольцем на фронт. Служил штурмовиком-пулемётчиком. Ещё за несколько лет до начала СВО он начал писать стихи. То, что пережил «за ленточкой», тоже переключал на бумагу. Даже позывной себе выбрал соответствующий — «Поэт». Недавно Ведринцев выпустил свой первый поэтический сборник. В него вошло более 200 стихотворений. Книгу издали благодаря поддержке губернатора Игоря Артамонова.

— Я и не думал, что моя мечта осуществится, — признаётся Ведринцев. — Сначала в фонде «Защитники Отечества» предложили: может, попробовать сборник ваших стихов издать. Через несколько дней — звонок от губернатора. Говорит, услышал про эту идею, она очень понравилась, решил поддержать. Так что в книжке «Позывной «Поэт» — не только мои военные стихи. Всё, что раньше создавал. Вся моя жизнь творческая.

В стихах он пишет про своих дочерей, про то, что считает смыслом жизни. Пишет о вере в Бога, любви, боях — одним словом, о том, что находит отклик в душе, вызывает эмоции.

Ведь мы за это и воюем:

За детский смех, накрытый стол,
Объятия, слёзы, поцелуи,
За тех, кто с нами не пришёл.
За память предков, их могилы,
За крест поруганный, за честь.
За тех, кто будет, тех, кто были,
За тех, кто рядом с нами есть, —

читаем в одном из стихотворений бойца с позывным «Поэт».

« Я БЛАГОДАРЮ СУДЬБУ
ЗА ТО, ЧТО СВО БЫЛА
В МОЕЙ ЖИЗНИ.
И ПОДАРИЛА ВСТРЕЧИ
С ОЧЕНЬ ВАЖНЫМИ
ТЕПЕРЬ ДЛЯ МЕНЯ
ЛЮДЬМИ »

**ЗАЩИТНИКИ
ОТЕЧЕСТВА**

Государственный фонд
Липецкой области

СПРАВЕДЛИВОСТЬ
ЗАБОТА
УВАЖЕНИЕ

+7 (4742) 55-68-88
г. Липецк,
ул. Пет. НЛМК, д. 35

Фонд «Защитники Отечества» при поддержке губернатора воплотил мечту Станислава Ведринцева. Он выпустил свой первый поэтический сборник

НАЧНИ СВОЁ ДЕЛО

Участники СВО и их супруги получают льготные микрозаймы для бизнеса в Липецкой области. В этом им поможет Липецкий областной фонд поддержки МСП. Особые условия действуют на всю линейку финансовых продуктов. Военнослужащие и их супруги могут взять до 5 млн рублей при наличии залога под половину ключевой ставки Центрального банка — 10,5% годовых. А для тех, кто только начинает свой предпринимательский путь, — под 1% первые 12 месяцев, после ставка фиксируется в размере 5%. Займы оформляются на срок до трёх лет на цели, связанные с созданием бизнеса. Узнать подробную информацию можно на сайте:



Сейчас Станислав снова за линией фронта. Говорит, не может оставаться в стороне. Он уверен: если бы не попал туда, не написал бы таких щемящих и проникновенных строк. И, как ни странно, благодарит судьбу за то, что СВО была в его жизни. И подарила встречи с очень важными теперь для него людьми.

— Поначалу я даже не понимал, как это опасно, — вспоминает Станислав. — Воспринимал всё как-то несерьёзно, будто игру «Зарница» в детстве. Понимание пришло с опытом. Я очень благодарен за то, что мне помогли издать книгу, — это летопись. И моя личная, и всей страны.

Я снова в продолжение весны
Свой дом родной надолго покидаю.
И вроде бы мотивы мне ясны,
И даже неизбежность понимаю.
Но всё же я сегодня сам не свой,
Колотит сердце, чувствуя тревогу,
И ставлю я на стол стакан пустой
И вижу предстоящую дорогу,

— это строки одного из стихотворений, написанных Станиславом перед отъездом во вторую командировку в зону СВО.

Текст: Марина Карасик
Фото из архивов героев
и правительства Липецкой области



ПОЛТОРА МИЛЛИОНА ЕДИНОВРЕМЕННО

В Липецкой области оказывают солидную поддержку участникам СВО, членам их семей и ветеранам боевых действий. Помощь как от региона, так и от города Липецка распространяется на разные сферы и постоянно дополняется новыми мерами.

Депутаты горсовета единогласно поддержали инициативу главы города Романа Ченцова об увеличении единовременной денежной выплаты добровольцам, подписавшим контракт в Липецке, с 200 до 500 тысяч рублей. С ноября с учётом федеральных и региональных выплат липецкие добровольцы могут получить суммарную разовую выплату в размере 1,5 млн рублей. Причём рассчитывать на такую поддержку могут не только россияне, но и иностранные граждане.

Меры соцподдержки участников СВО, членов их семей и ветеранов:

- В области работает цифровая платформа «Патронаж», которая обеспечивает индивидуальный подход к каждому участнику СВО и члену его семьи.
 - Действует система выплат при поступлении на военную службу, оказывается материальная помощь при ранении или в случае гибели, при получении инвалидности вследствие военной травмы выплачивается ежемесячная доплата к пенсии.
 - Раненые проходят курс реабилитации в центре «Сосновый бор».
 - Ветераны СВО из числа детей-сирот имеют преимущественное право на получение жилья или жилищного сертификата.
 - Ветераны СВО и члены семей участника СВО имеют право на льготный проезд по муниципальным и межмуниципальным маршрутам с оплатой 50% без ограничения числа поездок.
 - Компенсируется 100% платы за детский сад.
 - Бесплатное горячее питание для учеников 1–11 классов и компенсация за питание учащимся учреждений СПО.
 - Беременной супруге участника СВО предоставляется бесплатная путёвка на санаторно-курортное лечение.
 - Члены семьи имеют право на внеочередное оказание медицинской помощи в государственных медицинских организациях.
 - Нуждающиеся родители участника СВО имеют право на бесплатное получение социальных услуг в форме обслуживания на дому.
 - Дети участника СВО бесплатно посещают мероприятия, которые проводят областные государственные учреждения культуры.
 - Члены семьи участника могут бесплатно получить профессию или повысить квалификацию (обучение сроком до 6 месяцев).
 - Бесплатное предоставление земельных участков семьям участников СВО, имеющих трёх и более детей в возрасте до 18 лет, а также удостоенных звания Героя РФ или награждённых орденами РФ за заслуги в СВО.
 - Социальный контракт на преодоление трудной жизненной ситуации семьям с детьми до трёх лет либо с ребёнком-инвалидом.
 - Льготная газификация жилых помещений независимо от дохода семьи.
 - Бесплатная юридическая помощь.
 - В городе Липецке участники СВО или члены их семей освобождены от налога на один земельный участок.
- А 11 ноября стало известно: молодые участники СВО, которые нуждаются в улучшении жилищных условий, получают первоочередное право на выплату на приобретение жилья, её размер составит около трети от стоимости недвижимости. Об этом сообщил глава правительства Михаил Мишустин. Эти средства также можно будет направить на первоначальный взнос или погашение ипотеки.



Ещё больше
новостей
в группе
газеты в ВК

ПОД ПАТРОНАЖЕМ



Фото из архива «Первого номера»

В регионе реализована система поддержки участников СВО и членов их семей в режиме одного окна на цифровой платформе «Патронаж». Для постоянной связи и мониторинга решения вопросов за каждой семьей закрепляется семейный куратор, который на регулярной основе взаимодействует с членами семей участников СВО. В информационной системе куратор создаёт «Социальный паспорт», в котором аккумулирует всю информацию о семье участника СВО, получаемых и необходимых мерах поддержки, потребности в социальном, медицинском обслуживании, образовательных услугах, психологической, юридической помощи, необходимости в трудоустройстве. В этом году уже поступило 25 275 обращений, 25 245 — отработано. А всего с начала действия цифровой платформы «Патронаж» осенью 2022 года поступило 50 363 обращения, 50 333 — отработано.

ГЕРОЯМ РОССИИ



Фото: Александра Пастушенко

Памятник Героям России старшему лейтенанту внутренней службы Эдуарду Белану и старшему сержанту милиции Андрею Теперику открыли в Липецке в 26-м микрорайоне. Монумент выполнен из гранита и металлических элементов в золотом исполнении. С двух сторон расположены фотографии Андрея Теперика и Эдуарда Белана, чтобы липчане знали своих героев в лицо. Автор монумента — липецкий архитектор Игорь Мазур.

НЕ ДЕТСКАЯ ПОМОЩЬ



Фото: пресс-служба горсовета

Посылки для бойцов, которые выполняют задачи в зоне СВО, собрали педагоги, учащиеся и родители школы № 59 Липецка. Сбор помощи организовал директор школы, депутат горсовета Дмитрий Гладышев. Он же передал гуманитарный груз в подшефную школу № 2 во время поездки в ДНР. Как рассказал Дмитрий Гладышев, привезли необходимые хозяйственные товары и кондиционер для улучшения условий в школе, обсудили важные вопросы дальнейшего сотрудничества между образовательными учреждениями. Это не первая гуманитарная помощь от школы № 59. Ребята вместе с педагогами и родителями постоянно собирают посылки для наших бойцов, а также помогают своим сверстникам из ДНР. Это начинание поддержали и другие школы. Ученики и педагоги готовят новогодние подарки для бойцов.

КОРОТКО

РАБОТА ДЛЯ
НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

Число желающих заключить контракт с Минобороны РФ для участия в спецоперации на Украине растёт. Мужчины приходят в пункты отбора на военную службу, потому что сделали свой выбор — в сложный момент встать на защиту Родины. А экономические меры, которые принимаются, только способствуют этому. По данным Минобороны, ежедневно около тысячи человек подписывают контракт для прохождения службы в зоне СВО.

«Первый номер» собрал ответы на самые частые вопросы, которые липчане задают в редакцию.

Здравия желаю

— **Какие требования предъявляют к контрактникам?**

— На контрактную военную службу берут мужчин и женщин от 18 лет. Один из главных критериев — годность по здоровью. По заключению военно-врачебной комиссии кандидат должен попасть в одну из групп: «А» (годен к военной службе) или «Б» (годен к военной службе с незначительными ограничениями). Кроме того, согласно приказу министра обороны России, подписать контракт в условиях мобилизации и военного положения могут и некоторые ограниченно годные по здоровью россияне — то есть те, у кого в военном билете стоит категория «В». Но есть диагнозы, с которыми даже в период мобилизации заключить контракт не получится. Например, сахарный диабет I типа, пережитые инсульты, онкология, бронхиальная астма средней степени тяжести и другие болезни. Подходит ли кандидат, определяют после медосмотра, который проведут в военном комиссариате.

— **Получается, можно подписать контракт, если не проходил срочную службу по состоянию здоровья?**

— К состоянию здоровья призывников на срочную службу установлены дополнительные требования. В перечне для службы по контракту в ходе мобилизации перечислены 26 пунктов с заболеваниями и состояниями, при которых человека не признают годным. А в «Расписании болезней» пунктов в разы больше — 88.

Равноценный обмен

— **Можно ли заменить срочную службу, то есть по призыву, на военную службу по контракту?**

— Да, и такое возможно. Для тех, кто ещё не служил: заменить военную службу по призыву на военную службу по контракту могут граждане, не пребывающие в запасе и получившие высшее или среднее



профессиональное образование. Они вправе заменить один год военной службы по призыву на два года военной службы по контракту. Этим могут воспользоваться и срочники в любой период прохождения своей службы. А призванные на срочную военную службу и не имеющие среднего профессионального или высшего образования вправе заключить контракт не раньше чем через три месяца после призыва.

Вопрос эффективности

— **На какой срок заключается контракт?**

— В данный момент — от года и больше. Если бы была возможность заключить контракт на месяц или два, а потом уже продлить, то, вероятно, желающих было бы больше. Но эффективность таких военнослужащих была бы крайне низкой. Ведь сегодня боевое слаживание только в учебной части военнослужащие проходят от двух недель до трёх месяцев в зависимости от их военно-учётной специальности. И уже после этого они могут быть направлены для выполнения задач в зоне проведения спецоперации.

— **Верхняя возрастная планка для службы по контракту сейчас какая?**

— Предельный возраст для заключения контракта — 65 лет. Как правило, до 60 лет заключается контракт по общим военным специальностям, до 65 лет — по редким специальностям. В зоне СВО особенно актуальны операторы БПЛА и медработники всех категорий и квалификаций. Для тех, кому присвоено звание высшего офицера до генерал-полковника, адмирала включительно, предельный возраст службы в период мобилизации, военного положения или в военное время составит 70 лет.

МЫ ВМЕСТЕ



Роман Ченцов,
глава Липецка:

— Мы вместе! Это самое главное, что должны чувствовать участники СВО и их семьи. Речь идёт не только о материальных вопросах, хотя они, конечно, важны. Но ещё более ценное — внимание

и забота, постоянное ощущение надёжного плеча рядом. Сегодня наши ребята, находясь на передовой, каждый день рискуют жизнью. И очень важно, чтобы они понимали: их поддерживает, ими гордится вся страна, весь наш народ! А ещё, выполняя задачи специальной военной операции, наши Герои должны быть спокойны за своих близких и уверены, что и они не останутся один на один со своими жизненными проблемами. Поэтому мы стараемся обеспечить всем необходимым тех, кто сегодня несёт службу. Создаём условия для реабилитации и восстановления вернувшихся со специальной военной операции. Мы в постоянном контакте с семьями участников СВО. Вопросов много: восстановить документы, оформить льготы, получить лекарства и средства реабилитации, пройти профессиональное обучение и при необходимости трудоустроиться... Стараемся решать их в кратчайшие сроки. Это наша святая обязанность перед теми, кто защищает наше будущее!

День за два

— Засчитывается ли служба по контракту на СВО в страховой стаж? Или это время учитывается только при начислении военной пенсии?

— Для военнослужащих, заключивших контракт после 24 февраля 2022 года, периоды участия в специальной военной операции во время военной службы по контракту засчитываются в страховой стаж в двойном размере. То есть день за два. Остальные периоды прохождения военной службы засчитываются в обычном порядке — один к одному. При достижении пенсионного возраста нужно обратиться в отделение Социального фонда России для назначения страховой пенсии. Для подтверждения права на формирование двойного стажа за период участия в спецоперации вместе с заявлением о назначении пенсии необходимо будет представить: военный билет; справку из военкомата и воинского подразделения; другие документы, в которых содержатся сведения о периоде и характере прохождения военной службы.

Женский батальон

— Берут ли женщин служить по контракту? И на какие специальности они могут рассчитывать?

— Спрос со стороны представительниц слабого пола тоже есть. И, как правило, конкурс выше, чем у мужчин. Это связано с законодательными ограничениями. Дело в том, что приём женщин на военную службу по контракту осуществляется на общих основаниях при наличии вакантных воинских должностей, которые могут ими замещаться. А таких военно-учётных специальностей не так уж и много. В основном девушек берут на должности медицинского профиля и обеспечения, должности связи и наблюдения, операторского типа.

На то есть причина

— Что заставляет мужчин, в большинстве случаев молодых, идти служить по контракту в зону СВО?



По данным Минобороны, ежедневно около тысячи человек подписывают контракт для прохождения службы в зоне СВО

— Один из главных мотивов — семья, а вернее, её безопасность ичастливое будущее. Когда обстанов-ка накалилась, многие не смогли отсиживаться дома. Кроме этого, в целом повышение престижа прохождения службы в Вооружённых силах за последние годы. И, конечно, нельзя упускать такие стороны вопроса, как материальные, жилищные и пенсионные. Помимо федеральных мер поддержки, есть ещё региональные и муниципальные. Например, единовременная выплата участникам СВО, подписавшим контракт в Липецке, составляет 1,5 млн рублей: федеральная — до 400 тысяч рублей, региональная — до 600 тысяч рублей, муниципальная — до 500 тысяч рублей.

— Сколько может заработать контрактник?

— Если говорить о среднем денежном довольствии, то оно составляет от 210 тысяч рублей в месяц. Всё зависит от условий прохождения службы, от частей, от должности. Система различного рода надбавок и выплат очень гибкая. Так, например, водитель получает от 216 тысяч рублей ежемесячно, повар — от 211 тысяч рублей, командир отделения — от 238 тысяч рублей, заместитель командира взвода — командир отделения — от 250 тысяч рублей. Есть и ежедневные доплаты: 8 тысяч рублей за участие в активных наступательных действиях или 4 240 рублей за каждый день участия в СВО. Боевые достижения также не останутся без внимания. Кроме того, есть вознаграждения за захват или уничтожение техники противника — от 50 тысяч рублей. Эта денежная награда может доходить до миллионов рублей. А за каждый километр продвижения в составе штурмовых отрядов — 50 тысяч рублей.

Текст по материалам сайтов
Объясняем.рф и Минобороны



Предельный возраст для заключения контракта — 65 лет

КОРОТКО

ГОРДОСТЬ РЕГИОНА



Фото из архива «Первого номера»

Боец СВО и участник президентской программы «Время героев» Роман Балашов стал соавтором нового медиапроекта «Гордость региона». Его презентовал Александр Рябченко на сессии областного Совета депутатов. Проект создан для того, чтобы рассказать о людях, которые вдохновляют окружающих своими поступками и делают наш регион лучше. Прислать свою историю можно в паблик проекта в сети «ВКонтакте». Героями могут стать самые разные люди: бабушка, которая вяжет маскировочные сети для наших бойцов, врач, ежедневно спасающий жизни, учитель, посвящающий себя детям, или фермер, который своим трудом укрепляет экономику. Проект призван показать, что вклад каждого, даже, на первый взгляд, самый скромный, делает Липецкую область сильнее.



РОДСТВЕННИКИ БОЙЦОВ

К родственникам бойцов СВО, которые могут претендовать на социальную поддержку, теперь относятся: родители, дети и супруги добровольцев Росгвардии, участвующих в СВО; фактические воспитатели — женщины, достигшие возраста 50 лет, или мужчины, достигшие возраста 55 лет, или инвалиды, воспитывавшие и содержащие участника СВО не менее пяти лет до его совершеннолетия. Социальное обслуживание на дому, в полустационаре и стационаре теперь доступно не только родителям участников СВО, но и их супругам и детям. Категории дополнены по инициативе губернатора Игоря Артамонова и утверждены на сессии облсовета.

АРКА МУЖЕСТВА



Фото: пресс-служба УМВД по Липецкой области

Арка мужества появилась в Липецке. Это обновлённый памятник у здания Управления МВД России по Липецкой области. Арка символизирует переход героев в вечность. Журавли — бессмертные души. На памятнике указано: «Посвящено солдатам правопорядка» — эти люди ежедневно рискуют своими жизнями. Реконструкция мемориала шла два года под руководством липецкого скульптора Игоря Мазура.



ФРОНТОВАЯ МАМА

Липчанка объединила сотни неравнодушных людей, чтобы помочь бойцам СВО

Мама, вырастившая троих детей, военный волонтер Антонина Гуськова признаётся, что боль в её сердце после потери на СВО старшего сына притупляют молитвы и помощь фронту.

Постоять за Родину

Оба сына липчанки, Сергей и Иван, ушли на спецоперацию добровольцами. Первым в декабре 2022 года защищать правду и справедливость отправился старший Сергей. Он сказал, что пришло время постоять за Родину и русских людей.

— Я помню тот день. Тогда у него уже около 40 друзей были «за ленточкой». Говорил, что тяжело оставаться в стороне, — вспоминает Антонина Петровна. — Во время проводов очень волновались, переживали. Впереди была неопределённость. Оставалось только молиться.

Он ушёл на СВО, а она с дочерью Екатериной стали собирать помощь бойцам. Начинать с малого — закупали медикаменты, вязали носки. К ним присоединились друзья, знакомые. Младший сын Иван тоже помогал, неоднократно бывал в месте дислокации брата, навещая его и передавая тёплые приветствия от семьи.

— Серёжа отслужил один контракт, побыл дома всего месяц. Мы даже не успели толком провести время вместе. И снова отправился на СВО. Когда ушёл во второй раз, у меня в груди будто защемило что-то. Я чувствовала, случится беда... — со слезами вспоминает мать.

Материнское сердце не обмануло. В июле 2023 года они получили трагичные известия: Сергей Гуськов погиб 7 июля в результате обстрела с квадрокоптера.

Сергей удостоен ордена Мужества посмертно и ордена «Ахмат-спецназ». У него остались жена и четверо детей. Три сына и маленькая дочка — сейчас ей два с половиной года.

Настоящие мужчины

Младший сын Иван решил продолжить дело брата и тоже заключил контракт на СВО.

— Ну разве могла я его удержать? Они оба у меня настоящие мужчины. Папа наш Борис Юрьевич — офицер милиции. Им не в кого быть слабыми, — с гордостью говорит Антонина. — Проводила до автобуса, перекрестила и осталась здесь ждать.

Каждый новый день был для матери испытанием. Антонина Петровна показывает бесконечную переписку с сыном. Чаще всего мелькают две фразы: «Сынок, всё хорошо? Я молюсь за тебя» — и ответ: «Мама, я жив, не волнуйся».

— Для меня, как и для любой мамы, мои дети всегда будут маленькими, сердце за них всегда будет болеть. Быть мамой и больно, и радостно, — поясняет



Антонина Гуськова: «Кроме вертолётов, танков и снарядов, возим абсолютно всё»

Антонина. — Когда вас разделяют сотни километров и ты понимаешь, что не сможешь в случае опасности ему помочь, спасти, это страшно.

Вернулся Иван без ранений — целый и невредимый. Говорить о войне не хотел — боялся сорваться и снова уехать на СВО.

— Пока был там, Иван почти ничего не говорил. Не хотел, чтобы мы с отцом переживали. Заботился о нас. Мы только и слышали от него, что они с ребятами наведут там порядок и вернутся домой. Неправильно это — сидеть дома на мягком диване, когда кто-то пытается обидеть твою страну, семью. Он всегда был за справедливость, так воспитан. Он уверен, что долг каждого настоящего мужчины — быть защитником в самом широком смысле этого слова.

Надёжный тыл

Дело, которое женщина начала с уходом первого сына на фронт, живёт и развивается. На пенсии она посвящает этому всё свободное время. Тонны продуктов, медикаментов, техника, питьевая вода и вещи первой необходимости по несколько раз за месяц отправляются «за ленточку».

— У нас своя группа «Русские не сдаются». Кроме вертолётов, танков и снарядов, возим абсолютно всё. Есть постоянные благотворители, они помогают финансово, удаётся покупать генераторы, квадрокоптеры, квадроциклы и какие-то серьёзные вещи, на которые не так просто собрать средства, — рассказывает Антонина Петровна. — Есть целая армия рукодельниц — это кулинарный спецназ, плетение сетей, изготовление свечей, создание сухих душев и многое другое. Всего не перечислить. Сотни людей со всей области и за её пределами задействованы в помощи фронту.

Её дети помогают ей в этом нелёгком деле. Помощь бойцам стала своего рода новой общностью людей, которые, несмотря на штатное обеспечение военнослужащих, считают своим долгом помогать находящимся в зоне СВО не только вещами, но и просто добрым словом, имеющим на фронте огромную ценность.

— Знали бы вы, как ребятам необходимы письма от детей. Это же такая поддержка, — говорит липчанка. — Это не просто бумажный листок. Письма наполняют сердца солдат теплом и любовью, даря им силы и мотивацию продолжать свою службу, защищать Родину.

Они все мои дети

Потеря сына только закалила Антонину. Теперь она считает своим долгом поддерживать других матерей, переживших боль потери ребёнка. Но главное, она обрела в лице других бойцов сыновей. За каждого из них она переживает, как за своего родного.

— Со многими переписываюсь, поддерживаю, как могу. Кто-то служил вместе с Серёжей, кто-то нет. Неважно, откуда бойцы, для нас — все наши, — с улыбкой говорит Антонина Петровна. — «Хыся», «Снежок», «Леший», «Кузя», «Лимончелло» и другие — для меня это не просто позывные. Это мои дети.

Вместе с бойцами ходит в школы. Она уверена, что детям важно знать, что на самом деле происходит в стране. Они должны слышать это от тех, кто всё видел своими глазами.

— Сейчас молодёжи нельзя носить розовые очки. Они должны осознавать, что гибнут люди ради Отечества, — считает она. — И пока мы все не встанем на его защиту, это не закончится.

Женщина обязана быть сильной

Многие спрашивают у Антонины Петровны, как у неё хватает сил на всё.

— Мы же женщины. Мы должны быть сильными. Испоко веков сколько войн было на земле, такова была наша доля — терять мужей, отцов, сыновей. Быть им оберегом и опорой. Есть ещё тысячи ребят, молодых, которым мы, мамы, нужны. Мы должны быть рядом, пока всё это не закончится. До победы. Знаете, как мне батюшка сказал в церкви? «Не плачьте, вы плачете о своих грехах. А о них просто молитесь».

Текст: Анжелика Пишикина

Фото: Сергей Паршин и из архива героини

НЕ ВОЕВАТЬ, А ЗАЩИЩАТЬ

ЛИПЧАНИН ОТПРАВИЛСЯ ДОБРОВОЛЬЦЕМ НА СВО, ЧТОБЫ ПРОДОЛЖИТЬ ДЕЛО БРАТА

Ему 34. Он немногословен, сдержан в эмоциях. Но его глаза... Глаза настоящего мужчины, солдата. Они видели другую реальность, где отношения между людьми, вопросы жизни и смерти, понятия дружбы и взаимовыручки, преданности долгу обретают совсем другой, более глубокий смысл. Липчанин Иван Гуськов — доброволец специальной военной операции.

Совестно и не по-человечески

— Родные приняли моё решение, несмотря на то что им это далось тяжело. Они меня поддержали, — рассказывает Иван. — Отец тогда сказал: «Раз решил, позиций не сдавай». И знаете, что самое дорогое в этой жизни? В самые трудные моменты читать в глазах родных тебе людей ответы на сложные вопросы. Я понял, что иду не мстить за брата, а продолжать его дело — защищать свою семью и страну. Оставаться в стороне, когда твой брат не побоялся, совестно и не по-человечески.

В детстве, как и любой мальчишка, Иван любил играть в войнушку. Но что значит быть настоящим солдатом, он понял, когда проходил срочную службу в отдельной дивизии оперативного назначения имени Дзержинского. Он ещё тогда хотел подписать контракт, но жизнь распорядилась по-другому. Иван вернулся домой, женился. У него родились сын и дочка.

«**ТЯЖЕЛО НА ПЕРЕДОВОЙ ТОЛЬКО В ОДНОМ — ТОСКУЕШЬ ПО БЛИЗКИМ ЛЮДЯМ. ВСЁ ОСТАЛЬНОЕ — ЭТО РАБОТА ДЛЯ МУЖЧИН, ЕЖЕДНЕВНЫЙ ТРУД, БЕЗ ВЫХОДНЫХ И ПРАЗДНИКОВ**»

У вас бронь

В сентябре 2022 года объявили мобилизацию. Иван вновь вспомнил о своём желании служить. Он думал, что принесут повестку.

— Две недели не спал. Ждал, когда придут домой из военкомата. Знакомые уже многие получили, а я нет, — вспоминает Иван. — Сам пошёл в военкомат. Но меня отправили обратно, сказали, что у меня бронь, я работал на НЛМК слесарем. Разговаривал с руководством, просил меня отпустить. Безрезультатно. Тогда успокоился и решил: позовут — значит, пойдю. Пока буду работать.

Старший брат

В ноябре Ивану позвонил старший брат Сергей и сообщил, что подписал контракт и уходит добровольцем. Перед отъездом он сказал: «Лучше мы там, чем они здесь». Эти слова плотно засели в голове Ивана.

— Решил, пойдю с ним. Старший брат, он на то и старший, чтобы быть примером для младшего. Сергей именно такой. Я всегда старался равняться на него, — с гордостью говорит Иван. — Просил на предприятии отпустить меня, получив отказ, уволился. Пришёл в военкомат, а меня снова отправили домой. Но спокойно сидеть здесь, когда брат там, уже не смог. Мы с семьёй начали возить гуманитарку в подразделение брата.

Приказ Ивану

Весной 2023 года Сергей вернулся. Но ненадолго. Уже летом подписал второй контракт и вновь отправился к своим боевым товарищам. Перед уходом он, как старший брат, приказал Ивану оставить свои попытки пойти за ним добровольцем.

— Он меня отговаривал: «Нечего тебе там делать». Заботился и переживал за меня, — рассказал Иван. — Но я уже тогда для себя всё решил: подобью все свои дела и тоже уйду. Хотел поступить в специальный отряд быстрого реагирования «Ахмат», где служил брат. Купил билет до Грозного на 11 июля. Оттуда добровольцев, которые решили идти служить в «Ахмат», отправляют в Гудермес на обучение и боевое слаживание в Российский университет спецназа.

«Буба»

Но 8 июля 2023 года пришло сообщение, что Сергей Гуськов погиб. Иван отложил свой вылет, чтобы проститься с братом. Весной 2024-го всё-таки ушёл воевать. Его фронтовой путь начался там, где принял последний бой Сергей. Иван попал именно в то



Иван Гуськов (справа) со своим братом Сергеем при передаче гостинцев из дома

подразделение, где служил брат. Теперь уже «Буба», такой позывной получил Иван, продолжил дело брата.

— Всё боевое слаживание заняло две недели. Уехал из дома 28 февраля, 14 марта был «за ленточкой», — вспоминает Иван. — У нас был наставник с позывным «Каштан». Он научил нас всему. Мы стали универсальными бойцами и одним единым организмом. Научились пользоваться «военными гаджетами», с лёгкостью ориентировались во всех картах, освоили многие виды оружия. Он учил не только стрелять, но и разбирать, чистить, собирать. Рассказывал, как уходить от дронов.

Боевая пятёрка

Иван был командиром пятёрки штурмовиков. Они прорывали самые сложные участки обороны украинских националистов и первыми заходили на позиции противника. Их задача — не только занять стратегически важные высоты и объекты, но и удержать их до прибытия подкрепления.

— Весной было особенно трудно продвигаться вперёд. Причина — непролазная грязь, а «чёрное» небо. Оно тогда буквально кишело дронами ВСУ, — говорит Гуськов-младший. — Однажды мы с ребятами только за час насчитали над нашими головами около 200 «птичек». Приходилось по несколько суток сидеть в укрытии. ВСУ не жалели дроны, ведь на них работает вся



Европа. Сейчас ситуация изменилась. Наши тоже перекрывают им небо.

Иван заметил, что украинцев встречается всё меньше, но они стали злее, хотя и в плен начали сдаваться охотнее. Больше появилось наёмников: поляков, американцев, французских, немцев. Воюют они все по-разному, но мы научились бить их всех.

— Неправильно думать, что, если ты боишься крови, смерти, тебе не место на фронте. Да, к войне привыкнуть сложно, но ребята, которые не могут воевать, работают поварами, снабженцами. Это на гражданке считается, что труд этот не так важен. У нас всё наоборот, поскольку это позволяет спасти жизни тех парней, которые находятся на передовой.

Это нужно сделать сегодня

Отслужив контракт, Иван вернулся домой. Сейчас он работает в группе быстрого реагирования в охране. Но своих боевых товарищей не забывает. Поддерживает с ними связь, всей семьёй собирают и возят «за ленту» гуманитарную помощь. Он знает, как для них важна наша поддержка:

— Тяжело на передовой только в одном — тоскуешь по близким людям. Всё остальное — это работа для мужчин, ежедневный труд, без выходных и праздников. Мы видим письма и открытки детей, от их пожеланий и картинок приятно на душе. Силы, конечно, даёт поддержка близких, друзей.

А ещё Иван отметил, что, к сожалению, не все россияне до сих пор понимают, почему и за что воюют наши парни на Украине.

Однако об этом им могут рассказать жители Донбасса, Белгородской, Курской, Брянской и других областей. Враг находится на пороге наших рубежей, он только и ждёт подходящего момента, чтобы разбить нашу страну. Поэтому и нужно дать ему по зубам так, чтобы он навсегда забыл о своих кровожадных планах. Если не сделать этого сегодня, потом будет уже поздно.

А Р М И Я Р О С С И И

МЫ ТАМ, ГДЕ НУЖНЫ

ВЫПЛАТЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ*

* ПРОХОДЯЩИМ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В ЗОНЕ СВО

от 4 000 000 ₹

1 500 000 ₹

ЕДИНОВРЕМЕННО
ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА
В ГОРОДЕ ЛИПЕЦКЕ
С 1 НОЯБРЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА

от 210 000 ₹

ЕЖЕМЕСЯЧНО

- Полное обмундирование
- Возможность трудоустройства
- Льготы семье

☎ +7-910-085-21-21

📍 г. Липецк, ул. Плеханова, 53а

☎ +7-993-584-55-40

📍 г. Липецк, ул. Московская, 16а



ТИРАЖ СЕРТИФИЦИРОВАН
НАЦИОНАЛЬНОЙ ТИРАЖНОЙ СЛУЖБОЙ

ПЕРВЫЙ НОМЕР

16+

«ПЕРВЫЙ НОМЕР». ТИРАЖ 30 000 ЭКЗ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО.
УЧРЕДИТЕЛЬ: МАИУ «МОЙ ГОРОД ЛИПЕЦК».
ЮРИДИЧЕСКИЙ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 398050, ЛИПЕЦКАЯ
ОБЛ., Г. ЛИПЕЦК, ПЛ. ИМЕНИ Г.В. ПЛЕХАНОВА, Д. 1, ПОМЕЩ. 8.
ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР: СЕРИЯ ПИ № ТУ48-00371 ОТ 09.11.2020 Г.
И. О. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА: КОСТЮК М.С., ТЕЛ. 285-972
НАЧАЛЬНИК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА: ГОНЧАРОВА Я.А.
ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ РЕДАКТОРЫ: ХИТРОВА Д.М., ЧАЛЫХ Д.С.,
ПРАВИЛЬНИКОВА М.А.
КОРРЕКТОР: МАНЕНКОВА Е.С.

E-MAIL: GAZETA1N@YANDEX.RU. РАСПРОСТРАНЕНИЕ — ТЕЛ. 286-779
РЕКЛАМА: ТЕЛ. 285-974, REKLAMA@OPENLIPETSK.RU
ОТПЕЧАТАНО В ТИПОГРАФИИ ООО «ПРАЙМ ПРИНТ ВОРОНЕЖ»
394026, ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛ., Г. ВОРОНЕЖ, ПР-Т ТРУДА, 48 Л.
МАТЕРИАЛЫ С ПОМЕТКОЙ **НЗ** ПУБЛИКУЮТСЯ НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ.
45 (519) ОТ 19.11.2024

@pervy_nomer